Dédicnost
Z FAV wiki

Zakladnim stavebnim blokem OOP je dédi¢nost. Dédeni je zplisob deklarace tiidy tak, ze vyuzijeme jinou tfidu
jako predka. Nase dédéna trida tedy miize

Ptevzit metody a atributy pfedka Definovat nové metody a atributy Piepsat metody a atributy predka

Ve vétsin€ jazyka jsou vSechny tfidy implicitné dédény od tfidy Object. Ve v&tSin€ jazyki (snad kromé C++)
Zle dédit pouze od jedné tiidy. Pro dalsi dédéni Ize pouZit rozhrani.

V Javé dédime pomoci klicového slova extends, tedy
Class B extends A { }

V jinych jazycich (C++, C#, ...) pouzivame dvojteCku, pficemz prvni tfida za dvojteckou je obvykle dédéni,
ostatni jsou implementace rozhrani (i kdyz v C++ je to jedno, tam miizeme implementovat i dédit od vice tiid)

S pojmem dédéni tzce souvisi 1 pojem Polymorfismus. Ten ndm umoZiiuje nejen hiearchii objekti rozSitovat, ale
také ji vyuzivat opanym smérem, tedy dédi-1i tfida B od tfidy A, mizeme pouzit konstrukci (pfifazeni)

Bb=newB(); Aa=b;
To je extrémné dilezit¢ pro ADT, kdy vytvotime strukturu pro A, a miizeme do ni ukladat objekty A 1B.

Otéazka je, pokud volame metody A.Metoda, a metoda B tuto metodu ma také, co se déje? Pro snazsi
pochopeni feknéme, Ze mame typ pointeru a typ objektu. V piedchozi ukdzce je a typu A a b typu B, ale typ
pointeru a je A a typ objektu (pod timto pointerem) a je B.

Ne¢které jazyky podporyji Virtualitu metod. Virtualni metoda je metoda, ktera (je li piekryta) je volana vzdy z
typu objektu, ktery piekryva. Pokud piekryta neni (nebo pokud je volana z tfidy, ktera tuto virtualni metodu
obsahyje), vola se ona. Volame-li tedy a.Metoda() z ptedchoziho piikladu, zavola se ve skute¢nosti
b.Metoda(), protoze a ukazuje na typ b. Java ma vSechny metody virtualni.

Druhou moznosti je pouzit nevirtudini metody. Takova metoda nemiize byt piekryta, nicméné miize byt znovu
vytvotena (pfedefinovana feknéme) pro dana objekt. V praxito znamena, Ze je volana z typu Pointeru ktery na
objekt ukazuje, tedy volame li a.Metoda() zavolame opravdu a.Metoda().

Za posledni zminku stoji Kovariance typti. Ta znamena, Ze je li typ kovariantni, Ize vzajemné pfirazovat obalyjici
typy, tedy lze provést napt.

pokud B extends A:

List<A> a = new List();

tedy je li B potomkem A, je li List<B> potomkem List<A>. Tento mechanismus v§ak ve vétSiné
jazyki nefunguje, a je nutné vytvorit List<A> a naskladat do néj objekty B, a pii vybéru je jeden po
druhé m pietypovat zpét na B, jelikoZz List<A> vraci objekty typu A.
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